ИНФОРМАЦИОННАЯ КУЛЬТУРА МЕНЕДЖЕРА Павлов М. В., Нащекина О.Н.

Национальный технический университет «ХПИ», г. Харьков

Информационная культура общества и личности должна обеспечивать непрерывного образования человека И повышения ответственности за принимаемые решения. Информационная культура выступает защиты личности, способной к самостоятельному средством социальной наращиванию знаний, изменению сферы деятельности, регулированию собственного поведения основе всестороннего анализа ситуации. на Формирование информационной культуры начинается к нему В семье. подключаются СМИ, школа, вуз, затем оно продолжается на протяжении всей активной жизни.

Информационная культура менеджера — это новый, интеллектуальноинформационный способ организации и развития профессиональной деятельности и его социальных и профессиональных качеств, владение информационными технологиями и их применение на практике. Информационные технологии — это последовательность процедур информационной деятельности, протекающих в информационной сфере: в области создания и распространения информации. Сегодня появилась необходимость говорить уже не о профессиональной грамотности менеджера, а о культуре менеджера, под которой стали понимать знания, умения и навыки, необходимые для полноценной работы, восприятия и понимания, воспроизведения полученных в процессе образования и на собственном опыте знаний.

Был разработан перечень требований к знаниям, умениям и навыкам, которыми должен обладать современный менеджер:

- 1. Знание того, что собой представляет процесс информатизации, каковы специфические особенности информационного общества и как они влияют на жизнь каждого человека.
- 2. Ориентацию в правовых нормах, связанных с распространением и использованием информации и касающихся обеспечения доступности информации, охраны интеллектуальной собственности, включая авторское право, информационной безопасности.
- 3. Ориентацию в совокупных информационных ресурсах, как электронных, так и традиционных и т.д.

В целях формирования информационной культуры менеджера необходимо устанавливать контакты с другими организациями и, прежде всего, с учебными заведениями, расположенными в районе их деятельности. При этом следует отметить, что в формировании информационной культуры менеджеров главная роль принадлежит им самим и их способности к самообразованию.